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Tisková zpráva České vexilologické společnosti, o.s.

vydaná u příležitosti pořádání 

4. českého národního vexilologického kongresu v Přibyslavi 

Ve dnech 13. - 15. června 2008 se v Přibyslavi uskuteční již 4. český národní vexilologický kongres. V přibyslavském Muzeu hasičské techniky se sejdou odborníci a zájemci o vlajky a prapory z České republiky i okolních států (Německo, Slovensko, Rumunsko, Polsko). Kongres uspořádá Česká vexilologická společnost, o.s. (ČVS) ve spolupráci se Svazem hasičů Čech, Moravy a Slezska - Centrem hasičského hnutí a Městem Přibyslav. 

První kongres proběhl v roce 1996 v Hradci Králové a ve čtyřletých intervalech proběhly další kongresy v Ústí nad Labem a v Plzni. Program přibyslavského kongresu bude zahájen slavnostním vztyčením vlajek v sobotu dopoledne, pokračovat odbornými přednáškami účastníků a doplněn doprovodným programem zahrnujícím páteční vernisáž výstavy hasičských praporů uspořádané při této příležitosti v Muzeu hasičské techniky v Přibyslavi, sobotní exkurzi po okolí Přibyslavi uspořádané Městem Přibyslav a slavnostní večeři spojenou s udělením Kongresového ocenění za zásluhy o českou vexilologii a čestných uznání ČVS. Kongres skončí nedělním dopoledním blokem přednášek a spuštěním vlajek na nádvoří Muzea hasičské techniky.
 Vexilologie je pomocná věda historická (podobně jako heraldika, faleristika či sfragistika), která se zabývá historií, symbolikou a použitím vlajek a praporů. Slovo "vexilologie" poprvé použil dr. Whitney Smith v říjnu 1958 ve svém článku "Flags of the Arab World". V Čechách termín vexillologie (tehdy ještě se dvěma l) poprvé použil letos zesnulý otec české vexilologie Josef Česák v roce 1969. O založení České vexilologické společnosti se zasloužil v roce 1972 doc. RNDr. Ludvík Mucha, CSc (tehdy pod názvem Vexilologický klub při OKD v Praze 3). Byla to tehdy teprve desátá vexilologická společnost na světě. Od roku 1993 je významným členem Mezinárodní federace vexilologických společností (FIAV). Čeští vexilologové se aktivně zúčastňují mezinárodních vexilologických kongresů a dva členové ČVS Ing. Aleš Brožek a Ing. Petr Exner jsou držiteli ocenění „For Excelence in the Promotion of Vexillology“.
ČVS vydává od roku 1972 zpravodaj Vexilologie (ISSN 1211-2615), pro zahraniční vexilology vydává anglicky psanou ročenku VEXILOKONTAKT a každý kongres je zdokumentován vydáním sborníku přednášek.  Informace o české vexilologii je možno získat i Českých vexilologických stránkách (www.vexilologie.cz , web.uhk.cz/cvp/cvp.htm) na internetu nebo u předsedy ČVS Ing. Jaroslava Martykána (martykan@skodaexport.cz , vexilologie@centrum.cz).

Přibyslav, 7. 5. 2008
